



## Přepravní kázeň cestujících na linkách Integrované dopravy Zlínského kraje je vysoká

Zlín – 1. září 2023 — Cesta bez jízdního dokladu, nedoložení nároku na slevu, padělaný studentský průkaz... To jsou některé přestupky, které řešili zaměstnanci společnosti Koordinátor veřejné dopravy Zlínského kraje, s.r.o. (KOVED) v letošním roce během přepravních kontrol na autobusových a vlakových linkách Integrované dopravy Zlínského kraje (IDZK). Za uplynulých 8 měsíců od ledna do srpna provedli kontroly na cca 900 spojích, během nichž odhalili 14 přestupků. Za ně udělili cestujícím sankce v celkové výši 6 400,- Kč.

Nejčastějším porušením smluvních přepravních podmínek ze strany cestujících, s nímž se kontroloři setkali, bylo nedoložení nároku na zlevněné jízdné. „Ve čtyřech případech měli studenti neplatnou ISIC kartu nebo ISIC kartu s neaktuální známkou, v dalších třech případech se cestující neprokázali dokladem, který by je opravňoval ke zlevněnému jízdnému,“ uvedl jednatel společnosti KOVED Martin Štětkář. „Po dvou případech porušení smluvních přepravních podmínek pak představovala jízda bez jízdního dokladu a jízda na zlevněnou jízdenku bez nároku na slevu. Ve dvou případech také cestující jel delší trasu, než na jakou měl zakoupenou jízdenku,“ doplnil dále Martin Štětkář. V jednom případě pak kontroloři odhalili cestujícího, který se prokazoval padělaným studentským průkazem.

„Vzhledem k tomu, že během 900 kontrol zjistili naši zaměstnanci jen 14 přestupků, lze konstatovat, že přepravní kázeň cestujících na linkách IDZK je vysoká. V kontrolách ale samozřejmě budeme pokračovat i nadále,“ uzavírá Martin Štětkář.

### O nás

*Integrovaná doprava Zlínského kraje (IDZK) je projekt, který propojuje módy veřejné dopravy ve Zlínském kraji v jeden ucelený systém s jednotnými standardy kvality a možností cestování na společnou jízdenku. Cílem je zvýšení komfortu cestujících, konkurenceschopnosti veřejné hromadné dopravy a zlepšení kvality života v kraji. O provoz systému IDZK se stará krajská společnost *Koordinátor veřejné dopravy Zlínského kraje, s.r.o. (KOVED)*.*

### Kontakt pro média

Mgr. Jan Malý  
manažer marketingu  
[maly@koved.cz](mailto:maly@koved.cz)  
+420 704 698 624  
[www.idzk.cz](http://www.idzk.cz)

### Přirážky k jízdnému za porušení tarifních a smluvních přepravních podmínek





platba	cestující bez platného jízdního dokladu		porušení SPP	
	do dovršení 15 let	od 15 let	do dovršení 15 let	od 15 let
na místě	nelze uhradit bez souhlasu zákonného zástupce	500 Kč	nelze uhradit bez souhlasu zákonného zástupce	500 Kč
do 3 kalendářních dnů	500 Kč	500 Kč	500 Kč	500 Kč
do 10 kalendářních dnů	500 Kč	1 000 Kč	500 Kč	1 000 Kč
do 30 kalendářních dnů	1 500 Kč	1 500 Kč	1 500 Kč	1 500 Kč
po 30 kalendářních dnech od udělení přírážky k jízdnému	předání pohledávky k vymáhání			

Prokáže-li cestující při kontrole poškozeným, kopírovaným, přeposlaným, půjčeným, či jinak upravovaným dokladem.	1 500 Kč
Prokáže-li cestující do 10 kalendářních dnů na místě určeném KOVED, s.r.o., že je držitelem platného dokladu, který držitele opravňuje k nároku na zlevněné jízdné.	100 Kč
Fyzické napadení pověřené osoby, slovní napadení pověřené osoby, pokus o útěk před pověřenou osobou, odmítnutí prokázání totožnosti pověřené osobě.	1 500 Kč

